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Romantica Austria dal 21 al 25 maggio 2015

La regione della Carinzia : Spittal an der Drau e Milstatt am See

Il ghiacciaio del Grossglockner

Salisburgo e il Castello di Hellbrunn

La regione della Stiria : il Castello  di Herberstein e Graz
Giovedì 21 maggio 2015 MILANO ►SPITTAL AN DER DRAU  ( 553 km ) ► DOBRIACH
Partenza da Milano nella prima mattinata in pullman g.t. Arrivo a  SPITTAL AN DER DRAU. Attraverso il magnifico centro storico e il parco comunale, arriveremo al Castello di Porcia, il simbolo della città, che visiteremo: con il suo portico a tre piani, il Castello è tra gli edifici rinascimentali più belli al nord delle Alpi. 
Millstatt su 610 m s.l.m.è il cuore culturale del lago di Millstatt ed è il punto di attrazione per artisti.  Nell’antica collegiata e nel chiostro di Millstatt potete immergervi in un’atmosfera di altri tempi. La veduta del paese è formata dalle antiche ville asburgiche e dal convento benedettino dell’XI secolo.

Al termine trasferimento a Dobriach, sistemazione in hotel, cena  e pernottamento.

Hotel  Zur Post  - Dobriach - 
http://www.hotelzurpost.co.at/
Venerdì 22 maggio 2015 
DOBRIACH  ► HELIGENBLUT    ►GROSSGLOCKNER ► SALISBURGO
Prima colazione. Partenza per il Grossglockner.

Con la costruzione della Strada Alpina del Grossglockner questa maestosa vetta ha raggiunto una nuova dimensione. Quale meta escursionistica  è divenuta per molte persone l’essenza di un’esperienza naturalistica di grandissimo impatto: qui i concetti di grandezza e potenza divengono percepibili, qui si soggiace al fascino dei ghiacci eterni e della forza primigenia della natura.
Lungo il percorso effettueremo una sosta  ad HEILIGENBLUT, caratteristica cittadina dalla natura incontaminata, per ammirare la graziosa chiesa di S. Vinzenz.
Proseguiremo con il pulman, con eventuali fermate panoramiche, per raggiungere Quota Imperatore Francesco Giuseppe.

Da qui percorreremo il sentiero panoramico che in circa 10 minuti  raggiunge l’OSSERVATORIO SWAROVSKI.

Da qui, per mezzo delle più moderne apparecchiature ottiche, si possono ammirare gli scenari spettacolari dell’ambiente glaciale e di alta montagna che contornano la più alta montagna dell’Austria. Si possono osservare da vicino anche le numerose marmotte, gli stambecchi e persino gli alpinisti impegnati nell’ascensione del Grossglockner. Dall’osservatorio il sentiero prosegue comodamente fino al rifugio Franz Josef e quindi al parcheggio dei bus (tempo di percorrenza 30 min ca). 
Arrivo in serata a Salisburgo, sistemazione in hotel, cena e pernottamento
Hotel Hotel Mercure City 4**** - Salisburgo ( 1,60 km dal centro storico )

http://www.mercure.com/de/hotel-0984-hotel-mercure-salzburg-city/index.shtml
Sabato 23 maggio 2015 SALISBURGO ► CASTELLO DI HELLBRUNN ► SALISBURGO
Prima colazione in hotel. Incontro con la guida che rimarrà a disposizione del gruppo per l’intera giornata. Visita guidata della Fortezza Hohensalzburg , il Duomo ,  la Chiesa dei Francescani e la  Casa natale di Mozart nella Getreidegasse. Pranzo libero.  Nel pomeriggio visita del castello di Hellbrunn e i giochi d’acqua.
Nel 1612, pochi mesi dopo la sua ascesa al trono, il principe-arcivescovo salisburghese Markus Sittikus von Hohenems diede l’incarico di far costruire una residenza di campagna ai piedi del monte di Hellbrunn ricco di acque. Markus Sittikus, grande appassionato dell’arte e della cultura italiane, affidò l’incarico di costruire una "Villa suburbana" al famoso architetto del Duomo Santino Solari. Avrebbe dovuto realizzare una residenza estiva il cui splendore assomigliasse ai suoi magnifici modelli d’oltralpe. Dopo un periodo di costruzione relativamente breve ne risultò un capolavoro architettonico a sud di Salisburgo considerato fino ad oggi uno degli edifici rinascimentali più splendidi a nord delle Alpi: la residenza estiva di Hellbrunn con i suoi straordinari giochi d’acqua.

Cena e pernottamento in hotel.

Domenica 24 maggio SALISBURGO ►CASTELLO DI HERBERSTEIN ( 332 KM ) ►GRAZ

Prima colazione in hotel. Partenza per HERBERSTEIN.

Misteriosamente nascosto nel paesaggio romantico della gola Feistritzklamm, in Stiria, il castello di Herberstein è uno dei più famosi castelli austriaci. Armoniosamente composto da elementi di epoche diverse, gotica, rinascimentale e barocca, il castello narra una storia emozionante, lunga sette secoli, e la tradizione di un nobile casato della Stiria. Grazie alla presenza di uno zoo, il castello è diventato una grande attrazione per il pubblico. Un’ulteriore attrazione è il giardino storico, oggi interpretato in chiave moderna come parco dei temperamenti, composto da un giardino verde, bianco, giallo e blu, affiancato da un giardino del mattino, del mezzogiorno, del pomeriggio e della sera. Al termine trasferimento a Graz. Sistemazione in hotel, cena e pernottamento.

Hotel ATH EUROPA 4**** - GRAZ –

www.austria-trend.at
lunedì 25 maggio 2015  GRAZ ► MILANO

Prima colazione in hotel. Incontro con la guida che rimarrà con il gruppo per l’intera mattinata.

Graz è un mosaico di musei, gallerie, architettura e design – è patrimonio mondiale dell'umanità dal 1999.. Questa varietà e la tendenza al visionario sono stati fattori determinanti per l’elezione di Graz a City of Design.

Palazzi medievali, rinascimentali, barocchi, lo Schlossberg, Graz non è solo un museo a cielo aperto ma anche città industriale e universitaria Pranzo libero. Nel pomeriggio partenza per il rientro con arrivo a Milano previsto in serata.
Quota individuale di partecipazione :

calcolata su 30 paganti  625,00€         altri 645,00 €
calcolata su 25 paganti  670,00 €        altri 690,00 €
la quota comprende :

· Il viaggio a/r in pullman g.t.
· Permessi e parcheggi relativi al pullman

· La sistemazione negli hotels sopra segnalati in camere doppie con servizi privati

· Nr. 1 notte in hotel a  Dobriach inclusa la prima colazione e la cena

· Nr. 2 notti in  hotel a Salisburgo incluse le prime colazioni e le cena

· Nr. 1 notte in hotel a Graz inclusa la prima colazione 
· Tassa di soggiorno

· Guide parlanti italiano :

mezza giornata a Spittal an der Drau e Milstatt am See

intera giornata per Salisburgo e Castello di Hellbrunn

guida per la visita del Castello di Herbestein

guida mezza giornata per la visita di Graz

· Ingressi :

Castello di Hellbrunn ( 9,50 € )
Castello di Herberstein ( 14,50 € )
Sentiero e Osservatorio Swarovsky

· Assicurazione per l’assistenza sanitari
    la quota  non comprende :

· Le bevande, mance, extra di carattere personale e tutto quanto non specificato alla voce “ la quota comprende “

Suppl. facoltativi 

camera singola : 160,00 €

assicurazione annullamento :  17,00 €  ( da richiedere al momento della prenotazione testo integrale della polizza sul ns sito www.novaviaggi.it)
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